
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 770
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 8 juni 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Digisprong  -  Oproep Vlaamse Onderwijsraad (Vlor) en Sociaal-Economische Raad van 
Vlaanderen (SERV) 

De Vlor en de SERV lanceerden onlangs een gezamenlijke oproep aan de minister 
omtrent de inspanningen die hij met de visienota Digisprong levert. De adviesraden 
onderstrepen dat de visienota tegemoetkomt aan een reële nood in het onderwijs, maar 
vinden tegelijk dat de focus van Digisprong ruimer moet gaan.

Daarom herhalen de strategische adviesraden enkele gedeelde bezorgdheden. Zo vinden 
ze dat de focus op infrastructuur en hardware te groot is en dat de nota meer aandacht 
moet besteden aan het stimuleren van een sterk ICT-schoolbeleid. Daarnaast 
benadrukken ze het belang van e-inclusie bij het ontwikkelen van een krachtig ICT-beleid 
op school. Als kwetsbare ouders immers digitaal onvoldoende geletterd zijn, kunnen ze 
hun kinderen ook niet ondersteunen bij digitaal huiswerk en vergroot de digitale kloof 
uiteindelijk. Volgens de adviesraden zijn er bijgevolg meer en andere inspanningen nodig 
voor kwetsbare gezinnen die focussen op digitale geletterdheid, internetconnectiviteit en 
digitale basisinfrastructuur.

De Vlor en de SERV wijzen eveneens op de nood aan voldoende recurrente middelen om 
deze digitaliseringsoperatie te doen slagen. De adviesraden stellen de vraag of die 37 
miljoen euro per jaar vanaf 2023 zal volstaan voor de blijvende digitale noden. Tot slot 
vragen ze ook dat de minister de strategische adviesraden en hun leden nauwer betrekt 
bij de uitvoering van Digisprong.

1. In welke mate voorziet de visienota Digisprong in extra digitale ondersteuning voor 
kwetsbare leerlingen?

2. Hoe werden de strategische adviesraden betrokken bij het ontwerp van deze 
visienota Digisprong?

3. Zijn er contacten met armoedeorganisaties in het kader van de uitrol van 
Digisprong?

4. De vraag naar recurrente middelen is niet nieuw. De minister heeft daarop in het 
verleden ook al uitgebreid geantwoord in de commissie Onderwijs. Toch blijft die 
bezorgdheid bestaan. 

Hoe zal de minister die aanpakken?

5. De minister wil op basis van die nieuwe MICTIVO (Monitor ICT-Integratie in het 
Vlaamse Onderwijs) het budgettaire vervolgtraject van Digisprong bepalen. 



Ziet de minister mogelijkheden om eventueel vroeger met budgetten te schuiven? Zo 
ja, hoe kan hij hieromtrent schakelen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 770 van 8 juni 2021
van KAROLIEN GROSEMANS

1. De visienota Digisprong is bedoeld als antwoord op de lessen die we trekken uit de 
coronacrisis. Zo wil ik via Digisprong o.a. de toegang tot computers verbeteren en wil 
ik prioritair de achterstand van sommige leerlingen aanpakken. Het actieplan bestaat 
uit verschillende speerpunten waaronder 
- het voorzien van devices voor leerlingen en verbeteren van de basisinfrastructuur 

in scholen 
- de vorming van leerkrachten 
- een verbeterde beleidsvoering van ICT op school 
- de versterking van ICT-coördinatie op schoolniveau. 

2. De VLOR en de SERV hebben op eigen initiatief advies verleend op de visienota. 

3. Digisprong is inderdaad het voorwerp van o.m. het verticaal permanent 
armoedeoverleg. Samen met het Netwerk tegen Armoede en zijn aangesloten 
verenigingen met expertise inzake onderwijs en e-inclusie, zoals Mensen voor Mensen 
uit Aalst en ’t Lampeke uit Leuven, werd gekeken hoe scholen maximale aandacht voor 
hun meest kwetsbare leerlingen kunnen hebben bij de uitrol van hun ICT-beleid. Zo 
werden hun deskundigheid en bekommernissen meegenomen bij de formulering van 
bijvoorbeeld de omzendbrief, het sjabloon voor het ICT-beleidsplan, de veelgestelde 
vragen (https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/digisprong-veelgestelde-vragen-scholen)
en het model van bruikleenovereenkomst. 

Het Departement Onderwijs en Vorming is ook lid van het ambtelijk overleg e-inclusie 
dat door het Kenniscentrum Mediawijs wordt georganiseerd. 

De aandacht voor digitale vaardigheden en aanverwante drempels voor 
kinderen/gezinnen zit overigens ook binnen andere subsidielijnen ingebed, zoals de 
zomer- en bijscholen en de subsidies voor studenttutoring- en buddywerkingen, en de 
vormingen en ondersteuning die vzw KRIJT voor scholen en professionals in het 
onderwijsveld rond kansrijk en betaalbaar onderwijs verzorgt.

4. De middelen zijn relancemiddelen en per definitie éénmalig. Vanuit Digisprong wordt 
wel voorzien in een recurrent vervolg van ca 37,5 mio euro per jaar. Het project 
Digisprong zal opgevolgd worden door het kennis- en adviescentrum zodra dit 
operationeel is in het najaar van 2021. In 2023-2024 zal er ook een grondige evaluatie 
komen via o.a. een nieuw Mictivo onderzoek. Op basis hiervan zal een vervolgtraject 
kunnen worden bepaald. 

5. Ik zie hier de noodzaak niet toe. De afname zal plaatsvinden zoals gepland. 

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/digisprong-veelgestelde-vragen-scholen

